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HIRDETÉSEKET
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal 
________mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Itélet napja.
(A választások,)

Szeged, január 27.

Nagy eseménye az országnak a vá
lasztás első napja. Ezen dől el a Sza
páry-kormány sorsa.

Merész játékot játszik Szapáry Gyula 
gróf attól a percztől kezdve, amint 
kijárta a király ő felségénél az ország
gyűlés feloszlatását. Világos és termé
szetes, hogy ennek a föltétele a mi
niszterelnöknek az a fogadkozása volt, 
mikép megerősödve viszi be a kor
mánypártot az uj képviselőházba. És 
ennek a kötelezettségűt k vállalása nagy 
vakmerőség Szapárytól. Valóságos „va
bank“ játék. Vagy-vagy. Egy elszánás 
arra, hogy a minden hatalmi erőki
fejtéssel, tüzzel-vassal, erőszakkal ke
resztülhajtott uj választás végén kor
mány-válság, vagy legalább is minisz
ter-válság elé állítja magát és vissza
vonul a nyugalomba, ahova el kellett 
volna bújnia régen, akkor, mikor oly 
csúfosan véget ért a pénzügyminisz
tersége.

Szapáry gróf végtére elszánt koczka
játékát semmi sem igazolja élénkebben 
mint az, hogy egy napra, az elsőre 
tűzette ki majdnem az összes válasz
tásokat. Fogás is van ebben, az ellen
zéki pártok ellen, de megnyilatkozik 
benne az is, hogy a kormány félt az 
ellenzék első diadalainak lelkesitő ha
tásától és a kormány első vereségei
nek lesújtó befolyásától. Azért bizta a 
téli hadjárat sorsát egy napra, Azért

A „Szegedi Napló" tárczája.
A váróteremben.

Az apát szerfelett elfoglalták a halomra 
gyűlt ircdaí teendők, a mama hirtelen he
ves migrant kapott s igy Melániának egye
dül kellett a palyaházhoz kocsizni, hogy 
kereskedői útjáról hazatérő jegyesét fo
gadja.

Az inculóház gyönyörű, üvegfedelü he
lyiségében egy darabig föl s alá sétált, mi
dőn véletlenül két egymással beszélgető 
aranysapkás hivatalnoktól hallotta, hogy a 
Brüsszelből jövő vonat egy teljes félórai 
késéssel fog a központba érkezni.

Egy cseppet sem dobbant meg a szive. 
Teljesen nyugodtan ment egy I. osztályú 
váróterembe és leült egy piros bársony 
helyre. Egykedvűen vette a dolgot. Nem 
bánta, hogy a vonat késik vagy nem.

A szép leány közelébe két fiatal em
ber ült. Az egyik vidékről való lehetett, 
mert ugyancsak visszafojtott lélegzettel hall
gatta társának leírását, a központi pálya
udvar berendezéséről. Pária szépségeiről a 
temérdek nevezetességekről.

Csak néha szakította félbe az érdekes 
leírást és akkor is elragadtatásának adott 
kifejezést.

— Nagyszerű és igazán csodálatraméltó 
hogy az emberiség mily rohamlépésekkel halad! 

bizta rá magát kizárólag és föltétlenül 
a nyomásra, erőszakra és erkölcste
lenségre, melyet a hivatalos kortesek 
kifejtenek.

Ki is fejtették ezek a hivatalos 
kortesek minden erejöket, el is szór
ták a gazdag, nagy rendelkezési ala
pot az utolsó kortes-forintig. Amit hu
szonöt év alatt foganatos kortes-esz
köznek tanult ki a közösügyes hata
lom, valamennyit fölhasználta ezúttal 
és nem kevesebb, mint hatvan mág
násnak méltóságos neve és még mél
tóságosabb pénze forog azokban a ke
rületekben, ahol a szabadelvű párt 
megtámadva látta az úgynevezett „biz
tos szavazatok" létszámát is.

Remegve néz mégis a holnap elé 
Szapáry gróf és van oka remegni, mert 
a jelekből következtetve, ez lesz rá 
nézve az itélet napja.

Hatalmas, nagy arányokat öltött 
országszerte az ellenzéki hangulat. A 
polgárság megelégelte azt a gonosz 
játékot, melyet vele űznek. Mindenfe
lől az a hir érkezik, hogy a választók 
tüneményes érdeklődést tanusitanak és 
az érdeklődés, a lelkesedés diadalt hoz 
az ellenzéknek.

Szegeden is érvényes ez az igaz
ság. Az első kerületről nem szólunk, 
mert az rekonstrálva van. De ennek a 
kerületnek polgárai sem kormány
pártiak, hanem inkább a Tisza Lajos 
gróf jóakaratát fizetik meg a mandá
tummal és tüntetnek vele, hogy a volt 
királyi biztos megválasztásához még 

lad ! A tudomány, a művészet a technika 
és a czivilizáczió óriási vívmányokat mutat
hat föl!

Melania nem hallgatta a beszélőket. 
Gondolataiba merült. Édesen álmodott a ra
gyogó és oly gyorsan el és feltűnő múlt ké
peiről.

Gazdag embernek gyermeke volt. E 
négy szóban feküdt eltemetve ifjúsága. Egy 
kis időt kivéve, minden hnapja egyhangúan 
telt el.

Apja gazdaságára büszke kereskedő és 
anyja ünnepelt szépség volt. Apját az iroda 
anyját a bálok és különféle mulatságok von
ták el köréből.

A leány kényeztetve lett, de a szere
tetnek melegét sohasem érezte. A nevelőnők, 
tanítónők, cselédektől körülrajongott terem
tés minden kívánságát teljesítették, de mi az 
életben legbeesesebb : szeretetet egyik sem 
adhatott neki.

Mikor felnőtt nagy leány lett őt is bál
ról-bálra, színházba, fürdőhelyekre és társa
ságokba vitték, de sehol sem találta meg 
azt, ami után a szive vágyott.

Az egyik nap élveit a másik nap tel
jesen feledte. Semmi sem ragadta meg tar
tósan ifjú lelkét.

Már a leány szivébredő korszakát is 
elérte, a tizennyolczadik tavaszba lépett, 
midőn megismerkedett Gusztávval.

És különös véletlen mikor róla gondolkozott 

csak egy árva programmbeszéd sem 
kell, még az sem, hogy a kegyelmes 
ur eljöjjön a pártvacsorára és egy pár 
szóba érdemesítse az ő szavazó csa
patát.

Sajátságos egy helyzet ez. Szege
den kívül ilyet nem lehet találni. És 
annyi bizonyos, hogy egészen máskép 
alakulnának a szavazási arányok, ha 
az első kerületben más kormánypárti 
jelöltet léptetnének föl s ha mindjárt 
maga a miniszterelnök lenne is az. 
Szapáry Gyulát még meg is lehetne 
buktatni a szegedi első kerületben, 
ahol a tekintélyes, előkelő polgárok 
nagy csoportja tartozik gondolkozásá
nál és meggyőződésénél fogva az el
lenzékhez, részben a függetlenségi és 
48-as párthoz.

Ezeket a polgárokat kérjük arra, 
hogy minél többen jelenjenek meg az 
első kerületi urnánál és adják szavaza
tukat pártunk kitűnő jelöltjére : Ká
rolyi Gábor grófra és minél fénye
sebb elégtételt szerezzenek pártunk
nak, mely a politikában nem ismer 
semmiféle alkut.

Ami pedig a második kerületet il
leti, ott a függetlenségi és 48-as párt, 
népszerű, általánosan becsült és szere
tett jelöltjének : Babó Emilnek zász
lói alatt a győzelem bizonyosságával 
vonul föl, hogy bemutassa" az igazi 
Szegedet. Azt, amelynek polgárai a 
haza szent ügyét helyezik mindenek 
fölé. Azt a Szegedet, melynek hazafias 
népe lelkének tiszta meggyőződésével 

kozott, közvetlen közelébe hangját hallotta. 
Mint villamos ütéssel találva gyorsan fölpil
lantott. Ö állt előtte.

- Bocsásson meg kisasszony, hogy 
megszólitani bátorkodom.

— Kérem, uram, viszonozta a leány, 
ki hirtelen zavarában még e semmitmondó 
szavakat is alig volt képes kimondani.

A fiatal ember, ki a leányt megszóli
totta, a szenvedésektől halvány arczczal 
hirt, de két nagy szeméből a láng és érte
lem sugárzott elő.

De a leány villogó barna szemei előtt 
kénytelen volt szemeit lesütni.

— Engedje meg, hogy mellette leüljek, 
szólt az ifjú lágy, de lassú hangon.

— Tessék, felelte a leány és izzó ar
czát csipkekendőjével megtörölte.

— Utolsó levele óta nem kellett volna 
megszólítanom, mondta az ifjú és hangja 
észrevenetöleg reszketett. Most a véletlen 
összehozott bennünket utoljára az életben. 
Én messze idegenbe utazom. Nem fogok 
többé Párisba jönni.

A leány gyöngéden megrántotta vállait, 
mintha azt akarta volna mondani, hogy 
nem bánja.

— Miért nem szól valamit ? Hát már 
nem érez irántam többé semmit, Melania?

— Nem szabad.
— Nem szabad ? Miért engedett hát 
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csoportosul a függetlenségi táborban 
és visszautasít minden kisértést, min
den kecsegtetést és ámítást.

Ismerve a szegedi polgárság nagy 
tömegének lelkes, hazafias hangu
latát, a második kerületben nem 
tartjuk kétségesnek pártunk diadalát, 
mert föltesszük, hogy a választási el
nök pártatlan és igazságos lesz. Hogy 
tiszteletben fogja tartani a polgárok 
választási szabadságát nemcsak elmé
letben, de a gyakorlatban is.

Választási mozgalmak Szegeden.
Holnap.

Huszonnégy óra elteltével újra határo
zott Szeged választó polgársága afölött, 
hogy kik képviseljék a jövő öt évben a 
kép viselő házban a várost. Huszonnégy óra 
múlva már el lesz dobva az a koczka, 
melyre a választás eshetőségei vannak föl
vésve s akármi is lesz a szavazás ered
ménye visszavonhatlanul, megváltozhatatlanul 
ki lesz mondva az a végzés, mely Szeged 
város országgyülési képviseletének sorsát dönti 
el — öt évre.

Mielőtt megkezdődnék a barcz az ur
nák előtt, számot vetnek magukkal a pár
tok. A vezérek megszámlálják katonáik 
névsorát, kezdetét veszi a sok kombináczió 
és kortes manőver s mérlegbe veri mindkét 
fél összes befolyását és erejét a siker érde
kében.

Annak a „nem bánom" magatartásnak, 
melyet az elmúlt parlamenti időszakban a 
második kerület képviselője tanúsított — 
most ébredt legnagyobb tudatára a választó 
közönség, mikor mielőtt az uj mandátum 
kérdésében határozna — kritikai jogot gya
korol a követ működésével szembe> .

A kormánypárt is érzi, hogy tovább 
már nagyon bajos szép szóval és ígéretek
kel hitegetni a polgárságot s egész maga
tartásán, végső kapkodásain meglátszik az 
a kétségbeesés, milyent a vizbefuló fejt ki, 
ha még közelében erez egy szalmaszálat. 
Olyan eszközökhöz folyamodnak, melyek 
majdnem komikussá teszik ezt az utolsó 
küzdelmet. Tízezer forint áru munkát adatnak 
a böriparosoknak a közös hadügyminiszterrel, 
ígérgetnek, hitegetnek olyan mértékben, 
mint már régen nem s az utolsó eszközt is 
megragadjak, hogy átsegithessék jelöltjüket 
azon a korláton, mely magasan emelkedik 
közte és a mandátum között.

szegény zongoramesterhez. Sőt talán szerette 
is. És egyszer levelet ír, mely tőrként ha
tott szivemre. A levélbe ez állt: „Ne jöjjön 
többé hozzánk, e napokban eljegyzésemet 
tartom, felejtsen el." Ugyebár jól emlék
szem soraira ?

— Szülőim gátolják szerelmünket, olyan 
férfihez akarnak adui, ki egy rangba van 
velünk*

— Egy gazdag emberhez, nemde?
A leány arczán mosoly volt a felelet.
— Tehát beismeri ? — mondta ö. — Ke

gyed is azt tartja, hogy csak a gazdag illik 
a gazdaghoz ? Nem tekinti a szivet, nem 
nézi a szerelmet. Kegyed velem kaczérko- 
dott, kegyed irántam szerelmet mutatott. 
Tudja-e azt, kisasszony, hogy az merény
let, bűn volt, amit velem tett.

— Én önt sze . . .
— Igen szeretett egy hónapra, egy 

hétre. De kegyed hajlott szülői szavára és 
választott a gazdag és szegény ember kö
zött. Szereti legalább vőlegényét?

— Az életben nem sikerül minden úgy, 
ahogy előre terveztük. És azután sok függ 
a körülményektől. Társadalmunk szokásai
tól nem szabad eltérnünk. Én magam is be
láttam, hogy . . . nem történhetik minden 
szivünk óhaja szerint, — szólt a leány neki 
bátorodva.

— Oh, kegyed nagyon jól betanulta 
lecskéjét. De nem érzi, hogy milyen fájdalmat

Mi is visszatekintünk arra a hazafias 
munkásságra, melyet pártunk az ösgyüles 
jelölése óta kifejtett s meglehetünk elégedve 
azokkal a fényes eredményekkel, melyeket 
a függetlenségi párt eszméi a szegedi pol
gárság kebeleben elértek. Nem éltünk olyan 
eszközökkel, melyek csak egy pillanatra is 
elhomályosították volna a part méltóságát, 
nem mondtunk olyant, ami ne felelne meg 
a valóságnak sem magunkat, sem ' ellenfe
leinket nem tüntettük föl olyan szinb n 
polgártársaink előtt, tmi nem egyeznék meg 
az igazsággal, becsülettel, tisztességgel mű
ködtünk jelöltünk érdekében.

A mai nappal ez a hazafias munka 
véget ért, a holnap már nem a mienk, ha
nem a tetteké.

Bizalommal és megnyugvással nézünk a 
holnapi nap elé, hisszük, hogy választó pol
gártársaink józan gondolkozása és hazafias
sága diadalra vezeti azt a zászlót, melyet a 
függetlenségi párt a Babó Emil dr. ke
zébe tett le.

Fölhivás 
a függetlenségi és 48-as párti 

választó-polgárokhoz !
F. hó 28-án az országgyülési kép

viselőválasztás megfogván ejtetni, föl
kérjük azon választókat, akik a füg
getlenségnek minden igaz magyar ál
tal követett kellő szép és dicső elvét 
nemcsak valják de érvényre is juttatni 
akarják, hogy a választás színhelyén 
megjelenni hazafias és elmulaszthatlan 
kötelességüknek ismerjék.

Pártunk férfiainak a választáshoz 
f. hó 28-án, csütörtökön leendő fölvo
nulása a következőkép állapíttatott 
meg:

Az l-ső országgyülési választóke
rületet illetőleg, melynek jelöltje gróf 
Károlyi Gábor ur, az ezen kerületben 
szavazók reggel 7 és fél órára a Hét
választó-vendéglőbe Összejővén, onnét 
fognak a városházának a feketesas-ut
czai kapuján a városházának I-ső eme
letén a főispáni szoba mellett lévő fo
lyosó részére és a bizottsági terembe 
menni.

A II-ik választó kerületet illetőleg 
pedig, melynek jelöltje dr. Babó Emil:

1-ször a budapesti-sugárut éjszaki
mat okoz meggondolatlan szavaival, viszo
nozta és valóban reszkető szavain észreve
hető volt egy belső km.

— En első hevemben szüleim szavára 
nem akartam hajolni, felelte a leány és az 
ifjúnak arczába nézett, mert én nem va
gyok olyan szívtelen, mint hiszi, de midőn 
jobban meggondoltam, beláttam azt, hogy 
ennek igy kell történni, mert az igy van 
jul, igy van helyesen.

— Szerelem nélkül a házasság bün. Ke
gyed azt nem tudja fölfogni.

— Akkor a legtöbb házasság bűnnek 
nevezhető.

— Gondolja meg, még most nem késő, 
rebegte az ifjú és megakarta fogni a leány 
kezet, de ez gyorsan elhúzta, sőt kissé to
vább is húzódott.

— Hát valóban nincs szive? Kegyed a 
kétségbeesésbe hajt! kiáltotta az ifjú.

— Bocsánatot kérek, válaszolta Melania 
és fölkelt ülőhelyéről, a vonat érkezik. A 
perronra kell mennem. Jegyesem érkezik.

És anélkül, hogy köszönt volna, vagy 
csak egy pillantásra méltatná az ifjút, a so
kaság közé vegyült.

A zongoiamester kebléből mély sóhaj 
tört elő s elhagyott barátjához lépett, ki a 
mélyen levert fiút e szavakkal vigasztalta :

— Ez is a czivilizáczió müve. Haladunk. 
A házasság sem az égben köttetik már.

Ford. Vándor. 

oldalától fölfelé eső rókusiak, felsővá
rosiak és felsőtanyaiak reggel 7 órára 
fognak a rókus, illetve a felsővárosi 
népkör előtt megjellenni, a menet a 
felsővárosi népkörtől fog a nagy kör
úton megindulni és a Mars-térnek a 
Laudon-utcza irányába lévő közepére 
megy.

A rókusi népkörtől a menet a 
Rókus-utczán át fog a Mars-tér kö
zepére a Laudon-utczával szembe 
menni.

2-szor a budapesti-sugárut déli 
oldalától lefelé eső rókusiak, palán
kiak, alsóvárosiak és alsótanyaiak az 
alsóvárosi népkör előtt háromnegyed 
7 órára gyülekeznek össze, onnét a 
szent-háromság utczán és nagy körúton 
fognak a Mars-térnek a Laudon-utcza 
irányában levő közepére menni.

Itt vsgy is a Laudon-utczának a 
Mars-térbe való betorkolásánál az ös
szes párthivek háromnegyed 8 órakor 
találkozni fogván, innét együtt és egy 
tömegben fognak a Mars-téren, kór
ház- és Pulcz tábornok-utczákon ke
resztül a választás színhelyére menni.

Éljen gróf Károlyi Gábor!
Éljen dr. Babó Emil !

Kelt Szegeden, 1892. január hó 
26 án.

A függetlenségi és 48 as párt 
intéző bizottsága 

Polczner Jenő m. p. 
pártelnök.

A toronyalji korteshadjárat.
— Üres hivatalok. —

Hetek óta csak isten irgalmából jár a 
torony alatt a közigazgatási gép kereke, a 
választás utolsó hetében pedig csaknem tel
jesen szünetelt a munka, míg ma az utolsó 
napon végképen üresek voltak a hivatalok.

A toronyalja kint van a városban, ta
nyákon korteskedni, a hivatal-ajtókon zör
gethettél tegnap is, ma is, szegény ügyes
bajos ember, aki adód keserves filléreiért 
megkívánhatnád, hogy az általad választott 
és a nép adójából fizetett hivatalnok tisz
tességgel szolgálatodra álljon.

Zörgethetted az ajtókat, nem bocsájtot
tak be, a kis vézna írnok, vagy öreg hiva
talszolga, akiket aktaőrzőknek csak azért 
hagytak idefönt, mert ezeket korteskedésre 
nem használhatják, útbaigazítanak, hogy — 
elmehetsz, ma nincs hivatal.

Megnyomta mulatság okáért e sorok 
írója is a hivatal ajtók hideg kilincseit, nem 
nyíltak ki az ajtók. Na, de mégis kinyilt 
egyik-másik. A párt főjegyzője ott gubbasz
kodott az álló asztal előtt és valamit két
ségbeesett komolysággal mustrált a válasz
tói listákon. Jöttek-mentek az apró hivatal
nok kortesek, akiknek titokteljesen a mar
kába nyomta a listából kípiczézett azon 
„kétes" voksok név-összeállítását, akiket 
esetleg még a 12-ik órában is meglehetne 
puhítani. Kérdezzék meg tőle gyöngé
den a fülébe súgva, de tana nem kell hozzá, 
hogy : Mennyiért ?

Odébb van a nagy iroda, ahol egy-két 
körmölö egér czinczog, mivelhogy a macska 
most korteskedik. Czoki ma a munkának.

— Mit szónokol egy-egy írnok, még 
hogy a kormánypárt nem a szabadságért 
küzd ? Tud o a függetlenségi párt ilyety sza
badságot kivívni ? Gyerünk parasztot fogni.ek
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S végtére is, a pályatévesztett jeles 
férfiúnak igaza van, ö már napok óta sza
bad, mint a madár.

Mélységes csend van a gazdasági sze
nátor hivatalában. A restanczia-tömegek he
gyeket képeznek szobájában. Végre is meg 
kell mutatnia, hogy valamire csak lehet 
őket is használni. Majd megmutatja ö, hogy 
mi a béríőldekkei való okszeiü. gaz
dálkodás : odakint van nap-nap után bér
hátralekost ijeszteni, puhítani, ígérni, hogy 
szabad a pájnkatozes, Rorcsmatariás annak, 
aki Iv«.nkovitsra szavaz.

Bárki is fogadhat ra, hogy a szenátor 
<r szentül meg van győződve, miszerint ö 
egy — hasznos feriiu.

A tolyoson jón meiazva egy jegyző : 
— ? ? — nezek ra.
Persze, hogy elértette és feleit:
— Én meg ujoncz vagy ok. Engem nem 

hajtottak föl.
A fölhajtott hivatalos kortesek hivatal- 

szobai tovabo, végig a tolyoson zarva, ut
óit buvia eió nagy sietve ögy-egy „mag
naku nthon tartott ember.

Odalent a korteshaz előtt „torspontos" 
kocsik jőnueK, mennek bundába, szűrbe csa
varozó toronyalji Kortesen.kel. Persze hogy a 
varos uj hiuiojat is azért vettek, hogy Kor
teseK száguldozzanak benne a varosban. A 
város drága iiiatos-iovait a hidegben egész 
nap elcsigázzák. Ez mind szabad, mert ez 
mind: nintu, lovaa, városháza, mind a hiva
talnokoké es a Kormánypárté.

A hintót ezelőtt ő—6 evvel nem adlak 
oda Herman Ottó tisztelőiére a polgárság 
nak. Hanem a varos hintoja vitte esauvure 
nemrégen a széKepulut purtasauaa a Kisasz 
szuny leányát. Ugyanaz a hintu, amiben 
most a KOrtesea utazgatnak Keresztul-kasul 
a varoson, meiynek jobb kövezem részén 
ott a budapesti-sugár utón Csak a kormány
párti SzaVazOUaK szabad járni.

bebaj, a polgárság hozza van szoktatva 
a rósz úthoz, a rósz kövezethez.

Azon is el tud és eiiog junni ahoz a 
zászlóhoz, melynek a torujyaji korteshad 
parancsból esküdt ellensége s ezt a zászlót 
holnap ebeken a rósz uiakuD lógja a pol
gárság diadanal, dicsőséggel megnurdozni.

Tanyai esküdtek karácsonya.
— Egy tanyai polgártól —.

Maga a nép írja most a lapot. És 
olyan igazságot ír, nogy megszólal minden 
BOia. Íme, egy tanyai levet a sok kezűi:

Must mióta hírül kaptaa a tanyai es
küdt urak, hogy országos KepviseluvaiaoZtas 
lesz, lutkarozao a tanyua Kuzi eioru-natra 
jobera ban a, ceeloie najszra, nogy meiyikuk 
bírna magát jobban kimmemi az Ivanau- 
Vlts eiott tobo szavazopoigarral.

De nagyobb részinek nem si
került semmi. H.utm egy mégis kitün
tette magát, ha akarja tudni a Uozieit ol
vasó, majd elősorolom.

A t. domaszéki kerület Palfy-ka 
pilánysagbau Borbély Eerencz lu ku 6U 
forintos ur, a többi esküdtek tmüerje (mj- 
rtr), ez megvásárolt 7 szavazó poi 
gárt. Eulemntum ne* szerint. (A neveket es 
az ariolyamot kihagyjuk a leveiboi.)

Ezek azok a sajnálni vatO polgárok. 
Ezek azek a haz.áiUio haspartoa Juda.ok, 
áaiK eiad ak magukat, eiaujak e Veidet es 
hazájukat egy ital bőiéit es egy kis őszö
mért vagy meg tan egy úrral való kézfő 
gásert is eladna némely része az elveit.

Képzelni lehet, hogy miiyen jól ereztek 
magukat azok a 60 forintos haspartos es
küdt urak Szelpal Mihály korcsmáiosual, 
mikor Ivankovits bevegezte programmbe. 

programmbeszédjét és mondta nekik, jöjjenek be az 
urak ebédelni.

Ekkor volt aztán az igazi karácsony
juk. Borbély furkó esküdt ur előtt egy 
üveg bor volt, fölvette és mind kiitta 
és letette az üveget jó keményen azon szó
val, hozzanak meg vagy három üveggel. 
És kapott azonnal öttel.

Hús is egy tállal volt előtte, arra is 
azt felelte, mit ér ez az egy tálial, hozza
nak meg vagy egy párral. Szegény úgy jó
lakott, hogy beteg lett.

Én htm sajnálom, mért nem tudja mi 
az elég. Péntek volt, de azzal nem tö
rődtek, hanem falták a húst, mint kutya a 
legyet.

Az újságot hallgatók számára Írtam le 
egy verset is Itt született a tanyán, egye
nest a nép ajkán :

A tanyai esküdt urak 
Jaj de nagyon följavultak, 
Ezalatt a par hét alatt, 
Mióta korteskodhatnak.
Mert jói élnek paprikással 
És Ivankovics borával, 
A mi váljon betegségre 
A pénz meg jó lesz zsinegre.

Az egyszeri h. kapitány ur is küldött 
egy értesítést ezen sorokkal:

T........................ tanito ur kérem sze
rezzen egy pár szavazó polgárt a szamomra, 
en már mentem volna, de az ágyat nyo

mom.
Tisztelője B. T. (ez is haspártos.)

Kerem a tisztelt urakat 28-dikra Írnák ki.

A három kezű Kapisztrán.
— A kormánypárt — csudája. —

Az alsótanyákon, mint onnét hitül hoz
zák, napok óta egy nagy csodáról beszél a 
nép : egy haromkezü emberről, amilyen még 
nem voit. Kétfejü emberről már olvastak ka
lendáriumot, de 3 kezű emberről most hallot
tak először. Azok hallottak trröi a csudáról 
t. i., akik meghallgatták Ivánkovits Já
nos apát tanyai beszédét, ezek osztán szent 
borzalommal tovább adták, úgy, hogy a ta
nyán a búbos kemeueze körül a család és a 
szomszédok innen is onnan is a haromkezü 
csudával ijesztgetik egymást.

Mondja is az anyjuk az embörinek, 
hogy :

— Hallod-e hé szántom, ha tán rávok
solnál a papra, el is húzná mögmutatni a há
rom kezű mbört.

A másik meg azt mondja :
— Eddig váltig abba vélekedtem, hogy 

jámborságunkért Krisztus urunk segít rajtunk, 
hát most halljuk az papiul, hogy ő totte azt 
is, hogy a termést olyan jó áron eladtuk.

Na már el köb hiúm, hogy a három 
kezű embörrel is igazsága van.

Szóval erősen tartja magát a tanyákon a 
három kezű ember.

De hát honnét vette a nép mégis ezt a 
csudát ?

A kormánypárt jelöltje ijesztette meg 
őket a három kezű emberrel a programmbe
szédjében, m.beu különben több egyebb csu
dát is mondott, de tgyik se tett olyan ha
tást, mint mikor a koimánypárt egyedüli üd
vözítő maszlagjait szónoki hévvel osztogatván 
és mindenféle földi javakat ígérgetvén, nemes 
föihevülesében igyeu fotytatá:

_  És tisztelt polgártársak, azt vetik sze
memre az el enségeink, hogy pap létemre a 
politikai harezokban részt veszek ... A ma
gyar katbohkus papság mindig ott volt, ahol 
a hazáért küzdeni kellett stb ...

S o>t van dicső Ősünk, Kapisztrán János, 
az pap volt, mint én es minő lángleiekkel vett 
részt a harezokban, egyik kezében : karddal, 
a másik kezében zászlóval, a harmadik 
kezében a kereszttel . . . stb.

Ál alános elképedés.
Egy kortes megrántja a jelölt ur kabát

ját, amire az így javítja ki a „harmadik 
kez“-et . . .

— És harmadiknak nyakában a ke
reszttel.

De már ekkor késő volt. A három kezű 
embernek hire ment a tanyák közé.

Most derül ki már világosan, hogy az
után a délutáni újabb programmbeszéden 
miért gyűlt össze több tanyai ember?

Azt hiresztelték a ravasz kortesek, hogy 
ajelölt ahárom kezű embert is 
bemutatja.

Ujdonságok.
Szeged, jan. 27.

Tájékoztató.
Jan. 30. A fehér-kereszt egylet választmányi 

ülése a széképület bizottsági termében.
Jan. 30. Kőmives- és ács ifjúsági egylet táncz- 

a.lvagi
6. Az „Egyetértés'4 ált. iparmunkás öni 

képző- és betegsegélyzö-egyesület tánczvigalma Kőrös 
Lajos vendéglőjében.

— A függ és 48-as párt irodája 
a választás folyatna alatt a Pulcz tá
bornagy utcza és Teréz utcza sarkán 
lesz, amelyen Babó-zászló fogja a he
lyiséget jelezni. A választás folyama 
alatt a polgárok ebben az irodában 
nyernek felvilágosítást.

— Választás előtt. Mint az esti órák
ban megitélni lehet, ködben esik meg Sze
geden holnap az első téli választás, ködben 
indultak már útnak a tanyákról, akik még 
ma bejöttek, hogy holnap hamarább ott 
lehessenek a szavazásnál. Látható izgalom
ban van az egész város s a ránk virradó 
nap eseményeit erősen találgatják. Fogadá
sok is történtek számosán s leginkább arra, 
hogy hány szavazatot kap az első kerület 
ellenzéki jelöltje, Károlyi Gábor gróf. 
Már ma este nagy tömegekben hullámzott 
föl s alá az utczákon a tanyai választó pol
gárság, akik Babó- és Károlyi-czédulákat 
viselnek a kalapjaikon. Egyébről nem is 
igen hallatszik szó a városban, au elyből ma 
karhatalom gyanánt elkérte a vidék a ka
tonaságot.

Egész kis mozgósítás formájú volt en
nek a laktanyák udvarain, ahol toporogva 
várták az indulás óráját a katonák s az 
utczákon, amerre a harczkészen fölszerelt 
csapatok vonultak ki a vasúti állomásokhoz.

A kód pedig hullani kezdett a délutáni 
órákban s miután előbb csak a házak tete
jén legelt, leszállóit az utczákra és köhög
tette az embereket, akik holnap szintén kö
högve fognak odavonulni a szavazó-ur
nához.

Gyilkos merénylet ez a téli választás a 
polgárság egészsége ellen, valóságos „fik
cziózás" a közönséggel, aminek még jobban 
elnépszeritlenitette magát a fühöz-fához kap
kodó kormányhatalom.

Bizalommal tekintünk mi a holnapi vá
lasztás eredményei elé s a választók elvhü 
szilárdságába bízva, hisszük, hogy pártunk 
minden vonalon győzelemmel kerül ki a 
választási harczból.

— Kamarai ülés. A szegedi kereske
delmi- és iparkamara közös bizottsága ja
nuár 29 én, pénteken d. u. 4 és fél órakor 
ülést tart a következő tárgy sorozattal: 1. 
A jegyzőkönyv hitelesitésére két tag kikül
dése. 2. Az 1891. évi zárszámadások meg
vizsgálására kiküldött bizottság jelentése. 3. 
A kereskedelemügyi miniszter ur által en
gedélyezett 300 frtos külföldi utazási ösztön
díjra beérkezett pályázatok előterjesztése. 
(Az ösztöndíj-bizottság javaslatával.)

— Az Utolsó gyülés. A függetlenségi 
párt intéző bizottsága ma este hét órakor 
tartotta utolsó ülését Polczner Jenő 
pártelnök elnöklete alatt a Hétválasztó-ek
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szálloda kávéházi helyiségében. A tágas he
lyiség utolsó zugát is betöltötte a közönség. 
Az emelvényen a bizottság elnökén alelnö
kein és jegyzőjén kívül egy üres szék is 
volt elhelyezve a szeretett jelölt dr. Babó 
Emil számára, kit az ülés küldöttségileg 
kért föl a megjelenésre. Polczner Jenő 
pártelnök az ülést megnyitva lendületes 
szép beszédben jelentette be az ilyen nagy 
számban megjelent választó polgároknak 
azokat a szép reményeket, melyeket a hol
napi szavazás eredményéhez fűz. Utánna 
Kulinyi Zsigmond beszélt a polgárokhoz 
nehány szót. Szavait elfojtotta az a hosszas 
és lelkes éljenzés, mely Babó Emil meg
jelenésére száz meg száz ajakról kitört. A 
lelkesültség ilyen megnyilvánulása biztos 
záloga a holnapi sikernek. Az elnök fölké
résére a mindenki által szeretett jelölt, 
Babó Emil fejtette ki röviden újólag el
veit a választók előtt határtalan lelkesedés 
között. Az éljenzés és taps perczekig tar
tott s újra, meg újra kitört a nemes, haza
fias hévvel elmondott beszéd minden soránál. 
Babó Emil beszéde után az elnök bezárta 
az ülést. Azután fogadta a bizottság azokat 
az örvendetes jelentéseket, melyekkel egyes 
vendégszerető városi polgár számolt be. A 
tanyákról már a mai nap folyamán száz 
meg száz választó érkezett a városba, hol 
elvtársaik a lehető legmagyarosabb vendégsze
retettel fogadták Őket. Alsó- és felsöváro
son szinte minden háznak megvan a maga 
vendége, aki a függetlenségi párt eszméiért 
harczolni jött be a városba. Azonkívül a 
mai nap folyamán száz meg száz levél ér
kezett az intéző bizottsághoz, melyben a 
tanyai polgárság szine-java megígéri bejö
vetelét s minden körülmény arra mutat, 
hogy a választó polgárok önzetlen hazafi
sága diadalra vezeti a függetlenségi párt 
zászlaját.

— Kamatteher vallomások az adóhiva
talban. Dr. Fodor Károly adóügyi taná
csos hirdetményt tett közzé, mely szerint a 
kamatteher vallomásokat csak január hó 
végéig fogadja el a városi adóhivatal. Aki 
addig nem adja be, az még február 
15-éig igazolással ellátott kamatteher vallo
mását érvényesítheti ez időn túl azonban 
semmi esetre se veszi tekintetbe vallomását 
az adóhivatal. Nagy panasza van az adóhi
vatalnak a kutyaadóra is, melyet többszöri 
megintés után se akarnak pontosan megfi
zetni a kutyatulajdonosok. Majd erre is rá
kerül különben a sor — a választás után.

— Katonaság a választásokon. Megle
hetős nagy katonai esszisztencziát vesz 
igénybe a holnapi választás. A Szapáry-kor
mány meg lehet elégedve a hözhangulattal, 
amely mindenfelől abban nyilvánul, hogy 
ijedten kérnek a hatóságok katonaságot a 
szegedi állomás parancsnokságától. Hóban 
toporgó szuronyos katonák őrizete mellett 
történik meg ez a téli választás, amely leg
alább az előjelekből ítélve, nem Ígérkezik 
valami csöndes lefolyásúnak.

S nemcsak Szeged közel vidékére, ha
nem távolabbra is innen visznek katona
ságot, ami azt mutatja, hogy azon a 
környéken levő fegyveres erő már le van 
foglalva. így például Nagy-Szalonta 
város is, amely a 101-ik ezred állomás he
lyéhez, B.-Csabához közelebb esik, ide for
dult az asszisztenczia kirendelése végett.

Ilyenformán mindkét sorhadi ezred 
emberei eltávoztak ma s távoznak rész
ben az éjjel Szegedről. Sőt még a honvéd
huszárságtól is ki van rendelve hatvan em
ber a vidékre. A sorezredek legénysége közül 

zül csak 100 ember marad itthon, akik 
kombinált századdá alakulva a dohángyár 
mellett állnak föl holnap a budapesti su
gárúton négy tiszt vezénylete alatt.

A kaszárnyákban nagy sürgés-forgás 
volt ma s a Szegedről induló vonatok majd 
mindenike szállított katonákat, akik az 
állomásparancsnokság rendeletéből a teljes 
fölszerelésen kívül a téli pokróczokat is ma
gukkal vitték.

Az ezredek készenléti csapatát az itt
hon maradt irodai altisztek, önkénytesek, 
az altisztképzö-iskola legénysége s az elve
zényelt mesteremberek fogják képezni.

Az állomásparancsnoksághoz a tegnap 
s a ma folyamán a következő városok és 
községek fordultak asszisztencziáért: Sze
ged, Nagy-Szalonta, Makó, Orosháza, Cson
grád, Szegvár, Szentes, T.-Kanizsa, Tápé. 
E kérelmek folytán kivezényeltettek :

Csongrádra (83. gy -ezred) 5 tiszt 
150 ember. Ott meglehetősen izgalmas álla
potok vannak, mert kétszer is kért sürgö
nyileg katonaságot a város. Előbb 100 em
bert s mikor azokat útnak indították, még 
ötvenöt.

Makóra (83. gy.-ezred) 3 tiszt, 50 
ember.

Szegvárra (46. gy.-ezred) 3 tiszt, 
60 ember.

Szentesre (46. gy.-ezred) 3 tiszt, 
60 ember.

T.-Kanizsára (83. gy. ezred) 3 
tiszt, 50 ember.

N.-S zalontára (83. gy.-ezred) 2 
tiszt, 60 ember.

Tápéra (83. gy.-ezred) 3 tiszt, 60 
ember és 60 honvédhuszár.

Orosházára (83. gy.-ezred), 3 tiszt 
60 ember.

Ezek a csapatok részben ma, részbon 
az éjjel távoztak el Szegedről.

A Tápéra menőt kivéve, mind vasuton 
utaztak el. A csapatvezetők a magatartásra 
vonatkozólag uj utasítást nem kaptak. A pa
rancsnokság a figyelmükbe ajánlja a had
ügyminisztérium egy régebbi rendeletét, 
amely az asszisztencziáról szól s utasítja a 
parancsnokokat, hogy a helyszínén tegyék 
magukat érintkezésbe a politikai hatóságok 
fejeivel.

Az állomásparancsnokság ma levélben 
tudatta a várossal, hogy miután a helyőrség 
legénységét vidékre kellett kivezényelni, tel
jes számú készenléti csapatot és karhatal
mat nem bocsájthat a város rendelkezé
sére.

Ennek folytán Pálfy Ferencz polgár
mester ma átirt a honvédkerületi parancs
noksághoz az ilyen alkalmakhoz a lakta
nyákba konszignálni szokott fegyveres erő 
végett.

A csendőrkerületi parancsnokság altiszt
képző iskolájába bevezényelt csendőröket 
is szétosztották ma a vidékre s mindenütt 
megerősítették az őrsöket.

— A szavazás szinhelyén. Talán az 
egész országban nem lesz olyan rendes sza
vazóhely, mint a szegedi második kerület 
választási terme. Az uj dohánygyár óriás 
nagytermében több ezerre menő ember el
fér s tág hely van ott akkor is, ha az ös
szes választók bevonulnak. Meleg hely az 
s a választók nem félhetnek a téli válasz
tással járó meghűléstől. Az óriás teremben 
gondoskodva lesz arról is, hogy rendesen 
szellőzve és jól fütve legyen.

— A szegedi szeszgyár és finomító rész
vénytársaság telepén uralkodó köröm- és száj

szájfájásra vonatkozólag irt tegnapi közeményün
ket, a legilletékesebb forrásból merített infor
mácziónk alapján oda igazíthatjuk ki, hogy a 
szeszgyár szarvasmarha állományaiban jelent
kezett köröm- és szájfájás úgyszólván 
teljesen megszűnt, hogy a szeszgyár 
szarvasmarha állományára elrendelt veszteg
zár megszüntetése naponkint vár
ható. — Ugyancsak téves volt ama hí
resztelés, mely szerint a gyárban e beteg
ség következtében jelentékeny számú ökör 
hullott volna el, aminthogy e baj nem ie 
ilyen természetű, mely az állatok életét 
koczkáztatná.

— Teljes ülés a keresk. kamarában. A 
szegedi kereskedelmi- és iparkamara nem 
hívhatja be jövő teljes ülését február 
hó első szerdájára, mely harmadikára esik, 
mivel a most folyó választási mozgalmak 
alatt nem tarthatja meg a bizottsági és 
osztályüléseket. E miatt az elnökség a jövő 
teljes ülést február 10-ikére tűzi ki.

— Érdekes bünpör. Úgy volt, hogy a 
választásokra való tekintette! elmarad a 
Krausz-féle csalási por tárgyalása a holnapi 
napról. Azonban meggondolta a dolgot a 
törvényszék s nem odázták el ezt a külön
ben már nagyon sokszor elodázott ügyet. 
Holnap megkezdődik a marstéri fenyitő 
törvényszéknél a végtárgyalás, amelynek a 
választások daczára is nagy hallgató kö
zönsége fog lenni.

— Sajtóhiba. Lapunk tegnapi számá
ban a Babó Emil dr. felaőtanyai útjáról 
szóló czikkünkben Bodó Illés tanyai pol
gártársunk neve tévedésből Bodó Jánosnak 
lett kiszedve Sietünk helyreigazitani a 
nyomda tévedését annál is inkább, mert a 
Bodó Illés neve hazafiságáról és elvhüségé
ről ismeretes előttünk.

— Kisteleki választók felvonulása, a 
tápéi kerületben szavazó kisteleki polgárok 
ma este impozáns tömegben bevonultak Sze
gedre a vasú on. Korán reggel mennek, 
innen ki gyalog Tápéra, ahol a kerület 
szavaz. Több, mint kétszáz polgár indult el 
ma délután Kistelekről zászlók alatt s igy 
vonultak föl a szegedi vasúti állomásról a 
felsövárosra, ahol éjjeli szálláson maradtak.

— Farsang a vidéken. A csantavéri 
kereskedők vasárnap este tartották meg 
báljukat, mely a várakozáson felül sikerült. 
Levelezőnknek a következő hölgyek neveit 
sikerül följegyezni: Klein Tinike, Rutkai 
Karolin, Basch Klementin, Kincsek Ma
riska, Pressburger Mariska, Kohn Julianna, 
Basch Zseni, Stern Rozália, Weitzenfeld 
Laura, Merkler Etel (Ada), Schaffer Vilma 
(Bajmok), Kiss Mariska és még igen sokan. 
A tiszta jövedelem meghaladja 150 trtot.

— Talált gyürük. A béke-utczábaa ta
láltak tegnap három aranygyűrűt, melyeket 
igazolt tulajdnosuk Koczor alkapitánynál 
vehet át.

— Elcserélődött f. hó 23-án az Európa- 
szállodában tartott estélyen egy klack, kéretik 
az illető, hogy kicserélés végett az Európa- 
szálloda irodájába szolgáltassa át.

— A vizek. A Tisza és mellékfolyók 
állása jan. hó 27 én a következő :

O feUtt • Btait

Szatmár ........................... 1-00 —

Tokaj ...........................1.80 —

Szeged . ...........................2*04 —■

Arad . . OT6
Szolnok ........................... 2-45 —

T.-Becse ...........................089 —

Csongrád . ...........................2-25 —

Gyom* . . ............................ 1'76 —

Sárospatak ........................... 1-28 —ek
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Szinház.
Ármány és szerelem. Schiller remek 

szomorujátéka kerül ma színre. Romeo és 
Julia megható története után a világ szeb
bet nem produkál Schiller szomorujátékánál. 
Eddig e mü szépségei kevésbé érvényesül
hettek az ósdi fordítás miatt. Az újabb for
dítás már Paulay gondos kezének a müve 
és így a mü hatása is nagyobb lehet. Fer
dinandot Molnár László játsza, Lujzát 
Sz. Cserny B., a ladyt Medgyaszay 
Evelin, Wurmot Mezei fogják személye
síteni. — Pénteken Angot megy gondos 
betanulással úgy, hogy az operettől szép 
eredményt várhatunk.

Irodalom.
A „Vasárnapi Ujság“ január hó 24 íkí 

száma 25 képpel, a következő tartalommal 
jelent meg: „Károly Salvator föherczeg.“ 
(Arczképpel.) — „Anyám Emléke.44 Költe
mény Fejes Istvántól. — „Egy magyar bol
gár népköltési gyűjtemény.44 — „Házasság 
éhségből/4 Elbeszélés. Irta Jókai Mór. (Goró 
Lajos rajzaival.) — „Clarence herczeg“ (7 
képpel: 1. Albert Viktor Clarence és Avon
dale herczege. 2. A walesi herczeg családja. 
3. Albert és György királyi herczegek mint 
kötélfonó matrózfiuk. 4. A herczegek tanuló
szobájukban. 5. Átmennek a Dee folyón. 6. 
Elefántvadászatra indulva. 7. A 10-ik hu
szárezred kivonulásán) — „György angol 
királyi herczeg.“ (Arczképpel.) — „Egy 
éjjel, kirándulás.44 Bret Harte elbeszélései 
(Képpel.) — „I Napoleon és kora.“ (Kép
pel: Josefine császárné, midőn meghallja 
férje válási szándékát.) — „Választási moz
galmak Budapesten.44 (6 képpel. Kimnach 
Lászlótól, Cserna Károly tói és Goró Lajos
tól. A Podmaniczky-párt lakomája, Kaass 
Ivor programmbeszéde. Herman Ottó pro
grammbeszéde stb. A jelölt bevonulása a 
vasúti állomástól szánkókon.) — „Az egyip 
tömi alkirály anyja.u (Arczképpel.) — „Guy 
de Maupassant44 (Arczképpel.) — „Magyar 
utazó Ausztráliában.44 Veress Endrétől. — 
„Mesterséges eső44. — „Két bibornok ha
lála44. (Manning és Simeoni bibornokok arcz
képével.) — „Divattudósitások Párisból és 
Londonból44 (Divatképekkel.) — „A termé
szettudományi társulat jubileuma.44 — „Az 
uj képviselöház képekben.44 — Irodalom és 
művészet. Egyveleg. Sakkjáték. Képtalány 
stb. rendes heti rovatok.

A „Vasárnapi Ujság" előfizetési ára 
negyedévre 2 frt, a „Politikai Ujdonságok" - 
kai együtt 3 frt. — Ugyancsak a Franklin 
Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egye
tem-utcza 4. sz.) megrendelhető a „Képes 
Néplap44 legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 1 frt 20 kr.

A „Vasárnapi Ujságából újévtől kezdve 
aibumszerü diszkiadás is jelen meg a leg
finomabb vastag velinpapiron ; a „Politikai 
Újdonságok44 pedig a napi eseményekre 
vonatkozó számos képpel illusztrálva ada
tik ki.

Legujabb.
Az uralkodó család öröme.

Budapest, jan. 27. (A , Sz N.“ er. t.) 
Mária Valéria foherczegasszony ma hajnal
ban leány gyermeket szült Anya és gyer
mek jól érzik magukat. A sok csapás után, 
mely a magyar királyi házat érte, a súlyos 
megpróbáltatások napjaiban, melyek hetek óta 
állandóvá tették az udvari gyászt, igaz öröm
mel fogadják szerte azt a Welsből érkezett 
hirt, hogy Mária Valéria főherczegasszonyt 
— az éjjel családi öröm érte : leánya szüle
tett. A királyasszony, ki tegnap vesztette el 
édes anyját s akit az utóbbi időben egyik 
csapás a másik után érte, szerető gonddal 
ápolja kedves gyermekét és kis unokáját, a 
.dicsőségesen uralkodó Habsburg ház légif
jabb sarját. E hír mindenfelé örömet fog 
Kelteni, különösen pedig Magyarországon, 

mert Mária Valéria főherczegasszony magyar 
földön, az ős Budavárban pillantotta meg 
a napvilágot s igy kétszeres joggal valhat
juk magunkénak. — Bécsből távirják: Ö 
felsége és Ferencz Salvator főherczeg fo
gadták a főherczegek és föherczegnők sze
rencse kivánatait, az uralkodóházat ért csa
ládi öröm alkalmából. O felsége a királyné 
egész éjjel virrasztóit Mária Valéria foher
czegasszony mellett.

Budapest, jan. 27. (A „Sz. N.“ er. t.) 
Mint egy bécsi távirat jelenti Mária Va
léria főherczegnö újszülött gyermekének 
neve Francziska, Jozefa, Erzsé
bet, Valéria lesz.

Uj gyalogdandár parancsnok.
Budapest, jan. 27. (A „Sz. N.44 er. t.) 

Bécsböl távirják : Hír szerint Ő felsége a 
király legközelebb kifogja nevezni F e- 
rencz Ferdinánd főherczeget a Po
zsonyban székelő 27-ik gyalogdandár pa
rancsnokává.

Választási mozgalmak.
Buapest, ián. 27. (A „Sz. N.44 er. táv.) 

Holnap valószínűleg hatvan választás tör
ténik meg kikiáltással.

A nemzeti párt összesen 90 jelöltet ál
lított. A függetlenségi párt pádig 180 jelöl
tet állított.

Temesváron az ellenzék Schweiger 
Bertalan ügyvédet lépteti föl, hogy Sza
páry egyhangú válasziáját meghiúsítsa.

Aradon Falk Miksa megválasztása — 
mint onnan távirják — kétessé vált.

Eötvös Károly tegnap erkezett Nagy- 
Kőrösre. A vasut-utczán a két egylet előtt 
óriás tömeg választó várta. Délután 3 
órakor tartotta programmbeszédét a ven
déglő termében 1500 főnyi választó közön
ség előtt. Szűnni nem akaró taps és éljen 
fogadta. Ecsetelte a párt működését, fára
dozását a nemzet fenyegetett jogainak vé
delmében. A választási törvények — úgy
mond — nem volnának rosszak, de a kor
tes főispánok lelketlenül használják föl. 
Végül kijelenti, hogy mig él, arra fog tö
rekedni, hogy a magyar Ausztriától füg
getlen legyen. Ezután Eötvösnek bizalmat 
szavaztak.

Miután Szentkirályi Árpád Székely- 
Kereszturon visszalépett. Ugrón Gábor 
egyhangúlag lesz megválasztva.

Sztambulov halálhire.
Budapest, jan. 27. (A „Sz. N.44 er. t.) 

Szófiából érkező hír szerint Sztambulov meg
halt sebeiben. Szófiába küldött tudakozó 
sürgönyre válasz még eddig nem érkezett.

Az oroszországi éhség.
Budapest, jan. 27. (A „Sz. N.4‘ er. t.) 

A „Times" levelezője folytatja tudósításait 
az orosz Ínséges vidékekről. Tula, Riazan 
és Vorones után most a tambovi kerületet 
járja be. Ez a kerület, amelyen mintegy 
harmadfélmillió ember lakik, rohamosan ha
lad az elszegényedés felé. Valamikor gyö
nyörű erdei voltak, amelyek most levannak 
tarolva, ménesei a leghíresebbek voltak 
egész Oroszországban, mig most az egész 
kerületben apró, macskalovak láthatók. A 
levelezőnek azt mondta Tolsztoj gróf az el
hunyt belügyminiszter, hogy a kerület el
szegényedésenek legfőbb okai a vasutak. 
A levelező akkor mosolygott, de most, hogy 
a vidéket személyesen bejárja, belátja, hogy 
Tolsztojnak teljesen igaza van. A vasutak 
a nagyurak birtokain mentek keresztül, 
amolyan családi vasutak voltak, amelyek a 
parasztok főldecskéit elkerülték. A nagy
birtokosok látták hasznát ennek a közleke
dési eszköznek, mig a parasztok ettől el 
lévén ütve, gabonájukat nem értékesithet
ték. A vasutak másik hatása az volt, hogy 
az igás erő feleslegessé vált ezért a parasztok 
egymásután adták el lovaikat, erre amúgy is 
kényszerítve lévén a szükségtől. Most oly apró 
lovaik vannak, hogy az ekét nem képesek 
húzni, minek következtében földjük nem is 

annyira fölszántva, mint fölpiszkálva van s 
igy nem igen terem De azért ez a kerület 
aranylag még sokkal jobb helyzetben van, 
mint a riarani, voronesi, vagy tulai. Vissza
élés, képmutatás itt is akad elég. Akár
hányszor megesik, hogy egy-egy paraszt tér
den állva könyörög a zemszki nacsalnik 
előtt, hogy adjon neki gabonát, mert éhen 
hal. Kutatást rendeznek nála s egy elrejtett 
zugban több pul gabonára akadnak. Egyik 
falu papjának több száz púd gabonája volt. 
Nem arra gondolt, hogy ebből falujának 
legszegényebbjeit részeltesse, hanem arra, 
hogy a fölösleget lehető jóáron sózza a se
gélybizottság nyakába. Egy másik falunak 
lelkésze úgy jutóit pénzhez, hogy azt ha
zudta a püspöknek, hogy a gyerekeiket öl
dösik le, mert nem bírják eltartani. A püs
pök nagy Összeg pénzt Küldött a papnak, 
aki azonban magának tartotta

Pályaudvaron talált holttest.
Budapest, jan. 27. (A „Sz. N.44 er. t.) 

Parisból távirják : A saint-Lázáré pályaud
varban Berger alezredes holttestét lelték 
meg ma szörnyen megcsonkitva. A megindi
tott vizsgálat még eddig nem derítette ki, 
hogy baleset, vagy gyilkosság áldozata 
lett-e.

Oroszok és francziák.
Budapest, jan. 27. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Az orosz és franczia lapok között fölötte 
érdekes polémia folyik. Egy párisi újság, 
mely a Francziaországban is föllépett influ
enza okait kutatja, megállapította, hogy azt 
az 1889-iki világkiállitás alkalmával az 
oroszok hozták Francziaországba. „A já
vaiak, felláhk, japánok, oroszok, perzsák, 
törökök és indiaiak ezek valóságos minta
képei a keletnek, kik a kiállítás megtekin
tésére érkezve piszkos ruházatokban a ba
czilusok egész tömegét hozták magukkal." 
A franczia lap vádjára a brüszeli „Nord" 
pétervári levelezője válaszol. Tagadja min
denek előtt, hogy az orosz nép a keletiek
hez tartozik. Aztán hivatkozik arra, hogy a 
a párisi kiállítást a legelőkelőbb orosz kö
rök látogatták meg, s a francziák válja 
csupán az orosz kiállitók csomagéval érke
zett parasztokat illetheti. Ezek azonban 
mindnyáján egészséges emberek ; ezek kö
zött sohasem dühöng semminö epidémia. 
Párisban azonban nem volt meg szokott 
kényelmük s igy nem is csoda, ha elha
nyagolták magukat. Mindezeket összevetve, 
sokkal valószínűbb, hogy az oroszok Paris
ból vitték az influenza baczillusát Oroszor
szágba.

Véres sztrájk.
Budapest, jan. 27. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Bilbaoból érkezett jelentések szerint, ott 
még mindig nagy az izgatottság. Tegnap 
összeütközés történt a sztrájkoló bányamun
kások és a csendörség között. Mindkét 
részről tüzeltek : egy ember súlyosan, töb
ben könnyen megsebesültek.

Nagy vasuti szerencsétlenség.
Budapest, jan. 27. (A„Sz. N.44 er. táv.) 

Mint Boroszlóból távirják, tegnap a wilna
rownói vasútvonalon. Wilna közelében bor
zasztó vasúti szerencsétlenség történt; egy 
teher és egy személyvonat ütköztek össze. 
A két vonat mozdonya s mintegy tíz kocsi 
tökéletesen összezuzódtak; több ember éle
tét vesztette és vagy húsz jórészt súlyosan 
megsebesült.

Közgazdasági táviratok.
Budapesti gabonatőzsde.

Budapest, január 27. (A „Sz. N.u er. t.) 
Buzát ma jól kínáltak, a vételkedv jobb, 
az irányzat nyugodt volt és 35,000 méter
mázsa kelt el változatlan árakon.

A határídöüzlet nyugodt volt.
A határidő-üzletben a déli tőzsde zár
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Búza Őszre —.— pénz, —.— áru : 
1892. márczius—áprilisra 10.54 pénz, 10.55 
áru; szeptember —októberre 9.42 pénz, 
9.44 áru; tengeri jul.—augusztusra — .— 
pénz, —.— áru; szept.—okt.-re —.— pénz, 

,— áru; 1892. május—júniusra 5.52 pénz, 
5.54 áru; zab őszre —.— pénz —.— áru; 
1892. tavaszra 6.11 pénz, 6.13 áru; ká- 
posztarepcze aug.—szept.-re 13.40 pénz,
13.50 áru.

Budapest, január 27. (A„ Sz. N.tí er. t.) 
Délután ót órakor záródnak.
Uj szokványbuza tavaszra . . 10.58 —10.60 
Uj szokványbuza őszre .... 9.45—9.47
üj tengeri 1892. máj.—jun. . 5.55—5.57
Szokváayzab tavaszra............  6.14—6.16

Budapesti termény tőzsdéről.

Budapest, január 27. (A „Sz. N.“ er. t.) 
Termények változatlanok. Szerb szokvány
szilva azonnali szállításra 6% írttal kelt. 
Szesz szilárd. Szesz nyers osztalékolt 21.50 
—22.— forinton, élesztő szesz 23.50— 24 
forinton, szesz finomított 58.50-----59 fo
rinton 100 liter százalékonként.

A budapesti értéktőzsdéről.
Budapest, január 27. (A „Sz. N.u e. t.) 

A tegnapi reakczio rövid tartamú volt. A 
nemzetközi értekek ma jelentékenyen emel
kedtek. A forgalom tekintélyes volt.

Délutáni zár lat : osztrák hitelrészv. 
310.50—310.^0—3 9.80, 4% ar jar. 108.10, 
államvasut 2963/8 —lOö1/^ deli vasút 917a— 
92 — 921/8, vili, vasút 225 írttal kelt.

Budapesti sertésvásár.

Budapes, január 27. (A „Szeg. N.u er. 
táv.) (A buuapeat—Kőbányai serteskeres
kedelmi csarnok jelentőse.) Hízott sertés 
arak.) I. Magyar elsőrendű: 
Öreg nehez (páron kint 400 kigron felüli 
sulyoan) 43 44.— Öreg közép (pknt 
300 —4Ü0 kigr.) 42.---- 43.— krig. Fiatal
nehez (pkmt 3x0 kigron felüli súlyban: 
46.----- 47.— krig. Fiatal közép (páronkint
251—32U klgr. suiyban) 45. 46.— krig. 
Fiatal könnyű (páronkint 250 kigrig terjedő 
súlyban) 43. 45.— krig. — II. Ma
gyar szedett: Nehez páronkint 280 
kron (felüli súlyban) 42----- l3.— krig
Közép (parunkint 220—2ö0 klgr. súlyban). 
42.------43.— kiig. Könnyű (pkint 220 kng
terjedő ouiy ban) 42.------44.— kng. — Szer
biai : Nehez (paint 260 kigron felüli súly
ban) 43.------ -14. - kng. Közép (páronkint
220—260 klgr. súlyban) 42.------43.50 kng.
Könnyű (paint 220 klgig. terjedő súlyban. 
41.----- 42.50 kng. — Sertesletszám. 1892.
jan. 25 en Óit készlet 131,610 drb, 1892. 
jan. ho 26-áu folhajiaiott 1886 drb, 1892. 
januar 26 an euzailiitatott 5ö4, 1892. jan. 
hó 27-eu maradt készletben 132,9^2 db.— 
A bízót tsertes üzietirányzata: Az üzlet 
csendes.

Regénycsarnok.
Két asszony.

Irta: Belot Adolf.
(Folytatás.) 16

Másnap Terez meg mindig szenvedő 
volt s biztatta Moriczut, hogy sétáljon ki. 
A férj engeda>inesaedeit a mind az azelőtt 
va>ó napon, léptéit most is a Moncey-utcza 
fele irányivá. Most az egyszer azonban tudta, 
buey hova megy, öntudatosan cselekedett: 
bizonyára meg akart Oldani bizonyos talá
nyokéi, miket tegnap adott fői önmagának 
8 miket i og i, oldott. Nemsokára Livry 
báró kocsiját iána mogáilani Brionne grófné 
kapuja e.ott.

a báró kiszállt kocsijából, behatolt a 
hazba a ot perczczel később ismét kijött a 
hasból, hogy ehneujon, amint jött.

E veletien tuiyiau Móricz ki lett elé
gítve nemileg bizonyos dolgokra nézve.

A grófné otthon volt, mert Livry bárót 

fölengedték az emeletre, de még nem foga
dott, mert a báró öt perez múlva vis
szajött.

Móricz, kit e dolgok csak közvetlenül 
érintettek s ki nagyon kedvelte Livry bá
rót, mégis végtelen elégtételt érzett, midőn 
a bárót visszatérni látta s a következő na
pokon, hogy e jeleneteket élvezhesse, ellá
togatott a Moncey-utczába. Azonban egy 
este megesett, hogy a báró belépve a házba, 
nem tért vissza oly gyorsan, mint ren
desen.

Öt perez múlva Móricz csodálkozni 
kezdett; tiz perez múlva türelmetlen lett s 
egy félóra sem múlt el s fejét már is el
vesztette.

A palota kapujához sietett, csengetett, 
gyorsan haladt föl a lépcsőn, félretolta az 
inast és megjelent Brionne grófné és a báró 
előtt.

Láttára Helén elájult. Livry báró azon
nal a grófné segélyére sietett, lefektette a 
divánra, angol sót szagoltatott vele s gyön
gédén gondozta s e -közben egészen elérzé
kenyült hangon igy suttogott:

— Szegény asszony ! Beteg lesz, nagyon 
gyönge még mindig, mert regi barátjának 
megpillantasa lesújtotta.

Ez a második eset ma este. Igaz, 
hogy mikor engemet látott, nem ájult el, 
de bát én óvatos voltam és bejelentettem 
magamat.

Ezen elérzékenyülést a harag követte 
Livry bárónál; Móricz felé ment, ki még 
mindig a terem ajtajában állott s csaknem 
oiy halvány volt, mint Helén s nézett, anél
kül, hogy látott volna.

— Mit keres ön itt ? — szólt a báró 
Móriczhoz. Legalább bejelentette volna jö
vetelét. Az ember nem szokott betoppanni, 
mint valami paraszt, hanem, ördögbe is, be
jelenteti magát.

— Szegény bai átném 1 — fordult ez 
után a grótnéboz. Mily halovány. Ah, ha 
megölte öt!! — kiálltott a báró, f^nyege 
töleg tekintve Móricára.

Szünet állott be, mely után a báró 
s. elidebb hangon folytatá beszédét.

— Szerencséjére, ö éledni kezd : arcz
szine visszatér . . . ütere erősebben ver . . . 
egy perez múlva jobban lesz . . . nyugton 
kell hagynunk öt !

Azután fölemelte Halén fejét, megdör
zsölte halántékait, hideg vízzel s körültekin
tett s meggyőződve, hogy minden rendben 
van, ismét Móriczhoz ment.

— Mi — szólt Móriczhoz — én és a 
grófné, éppen elrendeztük jövő életrendün
ket, miért zavart ön minket ? . . . Mit keres 
ön itt ?

— Látni akartam Őt . . . válaszolt egy
szerűen Móricz.

— Azt jól tudom! — kiáltott a báró; 
— de csak nem engemet akart látni ! Nos 
tehát már látta, igy szíveskedjék eltávozni!

— Ellenkezőleg, ön tehet nekem e rész
ben egy nagy szolgálatot báró ur, — szólt 
határozott hangon Móricz.

— Egy szolgálatot Önnek? Rosz helyen 
jár. Miféle szolgálatot ?

— Azt, hogy egy perezre egyedül hagy 
itt, — válaszolt Móricz.

— Oly régóta láttam öt s oly sok 
mondani valóm van, — szólt Móricz, mi
előtt Livry báró kitört volna.

— Neki nincs elég ereje ehhez — vá
laszolt a báró. Mondja meg, hogy mit akar 
vele beszélni s én majd elmondom neki.

— Báró ur kérem, tegye meg nekem e 
szívességet.

— Nem teszem! — kiáltott föl Livry 
báró, ki megindittatva Móricz kérései által, 
erélyes hangon beszélt, nehogy észrevegye 
Móricz, hogy el van érzékenyülve. Épen 
most érkeztem a igy nem távozhatom. Az
után nyugtalanít is az ö állapota ...

— E/y óra múlva csatlakozom önhöz 
— szólt Móricz és hírt hozok felőle. Örült 
ség tőlem, de oly boldog lennék, ha egye 
dűl lehetnék vele egy perczig. Csak egy 
perczig engedjen szegény betegünk mel
lett . . .

— Szegény betegünk, szegény bete

betegünk. Mondja az ön szegény betege, miután 
ön akarja őrizni, ön egyedül. Ha biztos 
lennék abban, hogy elmenve kellemetlensé
get okozok neki, elmennék. Szeretem, mint 
leányomat és mint minden atya, gyönge 
vagyok Nézze csak szemeit föinyitja, ke
resni látszik valakit. Ha meglátna önt és 
nem fordítaná el tekintetet, akkor átenge
nem helyemet; ha ellenkezőleg jelenlete 
dem tetszik neki, akkor ön fog távozni ar
ról jót állok.

— Jól van, — kiáltott föl Móricz öröm
mel, — engedje át helyét, ő látott engem 
és reám néz !

— Igaza van, — szólt zavarral a báró ; 
s csak egy szavam van még.

Elővette az esyik székre helyezett ka
lapját s néhány pillanatig Brionne grófnéra 
tekintett, ki szemlátomást tért magához, s 
azután egyszerre megfordult s haragos ban
gón igy szólt Móriczhoz :

— Elvárom lakásomon !
IX.

Mihelyt a báró becsukta maga után az 
ajtót, Móricz, aki eddig visszafojtotta főiin
dulását, Helénbez sietett; ki föinyitá sze
meit, védtelen szerelemmel tekintett ra s 
halvány ajkai közül e szaggatott mondatok 
lebbentek tova.

— Vegre föltaláltalak ! ... Oh ! Móricz, 
mennyit szenvedtem bosszú távolléted alatt 
. . . Azt hittem, hogy nem foglak többé 
viszontlátni . . . Lne itt vagy, ugy-e nem 
hagysz el többé, mert meghalok . . .

Ekkor egyszerre eltolta magától a fér
fit és egesz alakja kiegyenesedett s igy 
kiáltott .

— Örült vagyok, hogy igy beszélek hoz
zád . . . hol van az eszem ? Talán m g min
dig lázban vagyok ? . . . E felejtettem, ami 
közöttünk történt, elfelejtettem, bogy át
hágbatlan akadály emelkedett közénk . . . 
Mily jog'n jösz ide? Menj ! Távozzál!

— Nem, Helén, nem, én nem fogok 
engedelmeskedni neked — szólt Móricz.

— Nem fogsz engedelmeskedni! kiáltott 
a nő. Nem mondtál-e örök búcsút nekem ? 
Szerelmünk nem halt-e meg örökre ? . . . 
Hogyan ? Mi u^y váltunk el, hogy többé 
nem látjuk egymást. Elég világosan ad
tad ejtésemre, hogy meguntad szerelme
met. Én kenyszeritve voltam megadni sza
badságodat es te elfogadtad. Eltűntél. 
Ezer kint éltem át s most, hogy újjá 
születtem, midőn némileg kigyógyultam, 
el jösz, hogy uj^a fölszaggasd sebeimet, 
hogy megölj újra . . . Ah ! Ez gazság ez 
aljasság !

A beszéd teljesen kimenté erejét ;l le
rogyott a divánra, melyen az imént ült, 
idegei reczkettek s zokogásban tört ki. 
Móricz izgatottan szemléké a nőt: szemeiből 
nagy könycseppek gördültek alá.

Folyt, köv.

Kis lottó.

Szeben 64, 66, 41, 24, 53.
Prága 81, 37, 17, 83, 60.
Lemberg 61, 11, 36, 1, 62.

Szerkesztői üzenet.
HÜ olvasónő Sajnálattal tudatjuk, hogy 

azon a bajtarsi-estélyen, amelyet a hely
őrségi tisztikar február elsejen rendez a 
Tisza-szállóbao, nem lehet tánczolni. Az 
cs-k férfiak estélye. A tiszti estély a közei 
napokban bajosan lesz megtartható, mert a 
választásokhoz a tiszteknek legalább felét 
kivezényelték karhatalom gyanánt a vi
dékre, ahonnan csak par nap múlva térnek 
vissza. Ilyenformán még annak is a Sza
páry-kormány az oka, ogy a mi hű olva
sónőnk nem tánczolhatja ki magát kedvére.

Felelös szerkesztő: Kulinyi Zsigmond.
Kiadótulajdonos: Bába Sándor.

— Jan. 27.
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Üzemben tartás kőszén-légszesz, olaj-, daroson- és vizlégszeszszel.
Legelőnyösebb hajtóerő a nagy és kisipar részére.

Robbanási veszély kizárva, kazánok nem szükségesek, teljesen füstnélküli, minden perczben üzembe hozható az, 
zajnélküli működés, munkaerő V2 —100 lóerőig Minden helyiségben, sőt emeleteken is fölállítható.

700 darabnál több, mintegy 4000 lóerővel üzemben van.
Ijégszesz fogyasztás 25—30 °|o csekélyebb, mint akármely 

más rendszerű légszeszgépnéi.
Kettős légszeszgépek teljesen szabályos működéssel, különösen villamvilágitások berendezésére 4—200 lóerejéig 

50 lóerőnél nagyobb gépeknél 4 hengerre berendezve.

Legkitiinöbb ajánlatok. ■’’WHS
301 Szállítja, a cs. és leír. szahadalm. légszeszmotor-gyár:

WARCHALOWSKI
Bécs V. Embel-Gasse 66.ISZép-viselve ^^xid-ezi nag'sro'b'b ^árosTbaja..

Gőzgépek helyettesitése.
A legjobb légszesz-motor biztonsági szelepkormányzattal.

Szabadalmak által védve.

Szenvedők
kik k -z’énv, csuz, ál
talános ioe. gyönge év, 
csipfájrtalom, n ányos 
vei keringő , ideges gyo- 
niorbaj, vő todulás, bé
na á.--, élni t nnsá i, d- rék 
fája-, erinc velő fájá 
ban sz nvedriek, ■ en el
ek a diszokmány y 1 ju- 

talma ott Köln, Wel3, 
Stuteartban arany
érmekkel kittintett 
és ősz r.-maeurhonban 
szab, ealvan-villám- 

delejesen ható

dörzs-készülék-ről
szó ó illnfztrált füzetet, melyben a dörzské zülék 
has ná ati utasita-a, hat< sa és sikere körül írva 
vu ;. Egy készülék ára 2 frt.

Az illusztrált füzes ingyen és bé mentve 
kapha'ó a fel a> ló gyárában

Biermannst H. villamtechnikusnél.
Bécs, Wollzeile 21.

NINCS TÖBBÉ KÖHÖGÉS!
Régi bevált háziszer, meglepő 
gvor.an oat

a Tietze Oskár-féle
Hagyma-bonbonok

köhögés, 
rekedtség-, elnyálká-odásnál. 

Ezen bonbonoknak egyedül sajátszerü al
katrészei teszik bizouyoasát a sikert, ezérc 
ü gyeljünk a Tietze Oskán névre és a 
b a gyma védjegyre*, mert értéktelen, 
őt karos hatású utánzatok is léteznek.

Zacskókban A 20 és 40 krért.
Főraktár: Krizsan 3?. gyógyszerésznél 

Kremsierben.

Kapható Szegeden : Barcsay Károly és 
Bokor A. gyógyszertárában, valamint 
a legtöbb gyógyszertárak és gyógy
áru-üzletekben. 31

Szegedet érintő vasutak 
1891-iki

Menetrendje.
Az éjjeli órák esti 6 órától reggeli 5 59-ig a perczek 

számjegyeinek aláhúzása által vannak megjelölve.

Szegei—Mezőhegyes— Aradi vonal :
a) Szeged —Arad.

Sz. V.' | V. V. I Sr.
I. II. H1.|I. II. III.|l. II. III-

I Szeged indulás 3 oo i 240 j 5.00
Szöreg n 3 16 2 40 5-U
Deszk « 3 30 2.56 _
Kis-Zombor « á 99 3.25 5.44

' Makó 4-40 4.05 6.01
Apátfalva n 4,58 4-30 ; 6;13

i Nagylak „ 1 5^0 5-co ' 6^
: Csauád-Palota „ ; 5 ™ 5-22 . 6-49
hwe««i3iesíyew érkezés : 5.56 5-48 7.07 ,

* indulás j 6.20 — ! 7-JJ ;
Peregi major „ 6 34 — 7

j Tompa ‘ „ j I-4’ - 7^ j
| Ba tonya „ ' 6-58 — 835;
j Peoka „ 1 7.29 | „ 8£ !
I Szent-Tamás „ 7-44 — ■ 8^> ;
j Arad érkezés | 8-19 — | — j

b) Arad—Szened.
—--- —---- n--— - -s- — ~ ~ ~

1. ír. inJi. n m.i. n. in. 
t~ '“f ’ I

Arad indulás 1 6-50 4.00 ;
1 Szent-Tamás n . 7-12 4-2°
iPécsk* „ 7.26; 4-42 I
í Battonya „ 7-49 . 5-U i
Tompa n i 7-59 5-21 I
P regi major „ 8 07 5-31 j

yex érkeités I 8.tt ; 5.46 [
r indulás j 8.24 । 5.56 1 4^

: Csanád-Palota „ 8-42 ; 6.17 ; 4^
I Nag lak „ 8-56 1 6^38 | 5^
Apátfalva „ 9-14 7.00 j 5^

i Makó „ I 9-31 ; 7.40 I 6- 0
Kis-Zombor „ 9-43 í 8.”oo j 7-08
Deszk „ I — 8.25 7-34

; Szöveg „ 10-12 | 8 40 1 8-"
Szeged érkezés ( 10.22 ; 8“ : 8-15

a) Csongrád—Féiegyháza.
। ~ v. V I v. v. '.I 1. in- 1 1. in
i F^ongrád indulás j 10°' 2-10

Gá tér 10-35 J 2.48
S^élegyháza érkezés 11 00 3-13

Temesvár—Báziási vonal:
a) Temesvár—Báziás.

Sz v 1 V. v. I Sz. V. 
i. n. H,| n. ni. 11.11 in.

HTeni e svár-Józsefv. ind. H 45 i 7^2
S«4Bh . 12 o* : 7i»
Zsebély „ 1224 I
%oííek érk. 6 07 1237 ; 7^
Vojtek ind. 6 15 12.40 j 8-03
Detta „ 6 36 boi 8^
Sztamoua-Moravicza „ 6 59 1 24 8j^
Versecz „ 7-36 1 57 9^
Jaüsenova érk. 8°5 2-26 9,41
Jassenova ind 8-’5 232 9jo
Fehértemplom „ 8-36 2-51 10^
OaxíáM érk. 8 55 3.10 10^8

b) Báziás—Temesvár.
। I Sz v : V. V. I V V.

n 11. inji. 11. in |i.n in.

SSáziás iud.l 5J2 I ll-so 5-”5
;Fehért-mplom „ 5^ I 1153 5-29
.Sassenitva érk. i 12*u 5-47
Jassenova ind. 5^ i 12-17 5.55
Verse ez „ 6 31 j 12-52 6^9
Sztamora-Moravicáa ' „I 6-53 l-23 7^
Detta „ | 7-22 1-52 7.49

jVojtek érs.i 7.34 ' 2-05 8^
Vojtek ii d 7-39 2-08 ! 8-1"
Zsebely „ 7-53 2-23 ! 8^
Saágh „ ; 8.07 2.38 ' 8^
Temesvár-Józsefv. „ 8-26 3-01 | 9^
gzeged érk. j 10-‘i : 6^9 . 1-H j

Szabadka—Bajai vonal:
a) Szabadka—Baja.

Sz v. I V. v.1. ii. in. 1 i^il in.
tizabatlka indulás 2-45 5-50

i Csikeria „ 3-2° 6-29
Bács-Almás „ 3-52 7.10

1 B.kitv—Borsod „ 4-26 7.49
Hajk érkezik 5-02 8-30

b) Baja—Szabadka.
Sz. v. I V. n- - 

I. II. III. | I, II. III.

S?aj« indulás 10 26 7^0 !
Bikity-Borsod „ 11-05 ! 7-57
Bács Almás „ > 11-45 ; 8^46
Csikeria „ 12.10 I 9-1"
Szabadka érkezés 12-40 9.50

1 “

ek
on

yv
ta

r.s
k-

sz
eg

ed
.h

u



ek
on

yv
ta

r.s
k-

sz
eg

ed
.h

uSzegedi Napló. Január 28. 1892, 24. sz.Szeged, csütörtök

Braun János 
első alföldi 

hangszer-müterme 
Szegeden, 

Klauzál - tér 8. sz. a. 
Ajánlja mindennemű saját 

készitményü VOnÓS-, verő-, 
fa- és rézfuvó-hangsze- 
reit; kellékek és alkatré
szeket, továbbá harmoni
kák és zenélő-müveket

Magy. kir. államvasutak.
85.5/92. számhoz.

Zágrábi üzlet vezetőség.

butorraktárát
a Kárász-utcza dr. Herczl Fülöp-féle házban

Nagy választékban s legjutányosabb árban kap
hatok úgy teljes szobaberendezések, valamint bár
minemű egyes bútorok.

Megrendelések is elfogadtatnak s kívánatra a 
legrövidebb idő alatt tervrajzok s költségvetések 
készíttetnek. 870

Hirdetmény.
A m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetősége ezennel 

nyílt pályázatot hirdet, a zágrábi uj pályaudvaron létesítendő 
következő munkálatok, u. m.:

a) 19,000 D-m. chanssirozott utépitménynek ;
b) 1200 m. kövezett vizfolyókának a szükséges cső víz

aknákkal és elvezető csövekkel;
c) 6900 O-m. 15 c. vastag folyókavics útburkolatnak;
d) 200 m. közönséges szegélykövezetnek;
e) 400 m. gyalult és mázolt lécz-keritésnek ;
f) 1200 m. dorong-kerítésnek;
g) 700 m. védkorlátnak ;
h) 130 drb kerékvetőnek ; végül
i) 3 drb állomási kapunak előállítására és elhelyezésére, a 

következő feltételek mellett:
1. Csak az összes munkákra lehet ajánlkozni.
2. A munkák befejezési határideje 1892 évi máj. 31-ike.
3. Késedelmi bírság naponkint 100 frt.
4. Bánatpénz 2000 frt készpénzben vagy pedig letétre 

alkalmas értékpapírokban a zágrábi üzletvezetőség gyüjtőpénz- 
tárában teendő le s az arról nyert letéti-jegy az ajánlathoz 
csatolandó. — Megjegyeztetvén, hogy értékpapírok csakis a 
névérték 90%-ával számíttatnak, ha pedig az árfolyam név
értéken alól állana, a letét napján jegyzett árfolyam 90%-ával 
számittatik.

A közelebbi feltételek megtudhatók az üzletvezetőség 
pályafentartási osztályában (Kukovics-utcza 3-ik szám II. em.) 
délelőtt 9 órától délután 1 óráig f. évi január 25-től kezdve.

A kellőleg felbélyegzett és a bánatpénz letételét igazoló 
letéti-jegy  gyei felszerelt ajánlatok legkésőbb f. év február hó 
10-kének déli 12 órájáig ezen üzletvezetőség I. osztályában 
(Akadémia-tér 1-ső szám I. em.) nyújtandók be, lepecsételt 
borítékban, mely borítékon a tartalom részletesen megjelölendő.

Később beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Zágráb, 1892. január hó 20-án.

Lgyedül magyar iparczikkek.

(Utánnyomat nem dija.tátik.)

M. kir á lamvasutak.

Az üzletvezetóség.
Üzletvezetőség Budapesten.

Magyar királyi államvasutak. Zágrábi ázletyezelöség.
1338/92. II. sz.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, miszerint a Zákány közelében épült vasúti 

Drávahidnál feleslegessé vált három baraque f. év február hó 10-én 
déli 12 órakor tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
el fog adatni.

Az ide vonatkozó lepecsételt és „Ajánlat a zákányi Dráva
hidnál levő baraquek megvételére az 1338/92. évi számhoz" felirat
tal ellátott ajánlatok a zágrábi üzletvezetőség I. osztályánál, hol 
az árverés megtartatni fog (Akadémia-tér 10. szám, Vranicany- 
palota I. em.) L évi február 1-ének déli 12 órájáig nyújtandók be. 
Mely ajánlathoz biztosítékul az üzletvezetőség gyüjtőpénztára által 
kiállított és ötven forint bánatpénz lefizetését igazoló letét-jegy 
csatolandó.

Személyesen megjelent felek az ötven forint bánatpénz leté
telét az árverés megkezdése előtt letétjegygyel szintén igazolni 
tartoznak.

A kitűzött határidő után vagy letét-jegy nélkül beérkező aján
latok nem vétetnek figyelembe.

Az eladásra szánt baraquekat venni szándékozók Zákány 
állomás közelében a helyszínén nézhetik meg.

Venni szándékozók értesittetnek továbbá, — hogy az el
adásra szánt baraquekat a vevő tartozik, amennyiben azok vasúti 
területen állnak, a vétel jogerőre emelkedésétől számitott három 
hó alatt saját költségére lebontatni, és elhordatni, — és az esetleg 
igénybe vett idegen területek bérletének meghosszabbítása iránt 
saját felelősségére és költségére gondoskodni.

Az ajánlat valamennyi, vagy külön-külön egy-egy baraquera 
is megtehető.

Az árverés befejezése után nem vásárló ajánlattevők tetét- 
egyei azonnal kiadatnak. — A legkedvezőbb ajánlattevő pedig 

köteles a letett biztosíték betudásával a felajánlott vételárt azonnal 
lefizetni.

Zágráb, 1892. január hó 19.

Az üzletvezetöség.
(Utánnyomat nem dijaxtatik.>

1703. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Kis-Terenne állomásán 1892. 

évi márczius hó 1-től megüresedő vendéglői üzletnek ugyan
azon időponttól számitott három évi időtartamra leendő 
bérlete iránt, azaz 1895. évi február hó 28-ig ezennel nyil
vános ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 50 kros bélyeggel és „Ajánlat a m. kir. államva
sutak Kis-Terenne állomásán levő vendéglő üzletére 1703. 
számhoz41 felirattal ellátott, borítékba zárt és lepecsételt, 
nemkülönben a kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok 
1892. év február hó 15-én déli 12 óráig a m. kir. állam
vasutak budapesti üzletvezetősége titkári hivatalához posta 
utján térti vevény mellett nyújtandók be, bánatpénz fejé
ben pedig 100, azaz : egyszáz o. é. forint készpénzben vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban a nevezett üzlet
vezetőség gyüjtŐpénztáránál Budapesten, 1892. évi február 
hó 13-án déli 12 óráig beteendo.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett 
üzlet vezetőség III. (forgalmi) osztályában (II. emelet 51. 
ajtószám) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők,, 
miért is az ajánlattevőktől feltételeztetik, hogy a feltételeket 
ismerik s azokat magokra nézve egész terjedelmekben 
kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött határidőn túl 
beérkezett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak budapesti üzletvezetősége fen- 
tartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül tekin
tet nélkül az ajánlott bérösszegre, szabadon választhasson,.

Budapest, 1892. január hó 16-án.

Az üzletvezetőiség.
Szegeden, 1892. Nyomatott a kiadó Bába Sándor könyvnyomdájában.
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gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

(Utánnyonmat nem dijaztatik.)

Legolcsóbb butor-forrás Szegeden.
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